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IV évfolyam IB szám Makó, 1913. Január 22 Szerda Ara I krajcár (2 fillér.)

Szerkesz'őség és kiadóhivatal 
Ideien t zárna 124.

ít hoz a holnap ?
Makó, jan. 21.

A jelenlegi alkotmánytipró koi- 
mány eddigi cselekedetei után azt 
hisszük, hogy a józan magyar köz­
vélemény teljesen tieztában van 
azzal, hogy mit hoz a holnapi nagy 
nap. Röviden meg lehet erre fe­
lelni s pedig úgy, hogy a kormány 
holnap is csak azt fogja folytatni, 
amit karácsony előtt elhagyott. 
Folytatni fogja az erőszakoskodá­
sok at, lábbal fog tiporni minden 
jogot s a szabadságok utolsó ma­
radványait is elfogja kobozni.

Amig tehát Justli Gyula népé­
nek nincsenek kételyei a holnap 
nap eseményei iránt, sőt a magyar 
nép meg nem vesztegetett része, 
csak reménységgel tekint, nemcsak 
a holnap nap, de minden elkövet­
kező nap elé, addig a sajat becs­
telenségét szégyenlő mungó had 
remegéssel s félve néz a holnap 
elé, mert újból a nemzet és a tör­
ténelem itélőszéke ele kel! állania. 
Újból látnia s tapasztalni kell, hogy 
az országos közvélemény mily le­
küzdhetetlen undorral nézi, minden 
egyes szereplésüket, amelylyel a 
magyar pari ament árizmust egész 
Európa előtt megcsufoliák,

Justh Gyula s az ellenzék vezé 
rei nagyon helyesen cselekedtek 
akkor, midőn a mungó kormány 
invitálását, - arra nézve, hogy 
a választójogi korcsjavaslatokaí 
meggyárthassák, - a bizottsági 
tagságokra nézve, visszautasítot­
ták. Azt a kis szívességet csak 
nem teszi meg az ellenzék a mun­
gó tábornak, hogy a legtörvény­
telenebb jogtiprást parlamentáris 
formák között emelhessék törvé­
nyé. Csak csinálják meg ezt a tör­
vényt is úgy, ahogy eddig gyártot­
ták a törvényeket, ez a Schöberl- 
párt — Nappal törvényhozás, éjjel 
munkapárt.

Csinálja csak továbbra is kisded 
játékát. Csak emelje a müveit vi­
lág szeme láttára az éjjelenként 
hozott párthatározatokat nappal 
törvénnyé. Ez méltó ahhoz a több­
séghez, amely pálinka által szüle­
tett, de pálinka által is fog dicste­
lenül kimúlni.

A holnapi nap tehát csak a 
mungótábarra nézve kellemetlen, 
sbármint harsogjon s írjon a meg­
fizetett munkapárti sajtó, hogy az 
ellenzék kivonja magát kötelessége 
teljesítése alól azáltal, hogy nem 
megy el a parlament üléseire, a 
magyar közvélemény előtt nem fog 
soha sem sikerülni, az ellenzéket
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ilyen rágalommal befeketíteni. A 
meg nem tévesztett magyar közvé­
lemény nagyon jól tudja, hogy az 
ellenzék távolmaradással teljesiti a 
legelemibb kötelességét ép a par- 
lamentárismussal szemben, melyet 
mungóék o'yannyira megcsuíoitak

Hogy a holnapi napon az ellen­
zék ismét távol marad a parlament 
üléséről, ez fényes jele annak az 
öntudatnak s önérzetnek, amely­
lyel az ellenzék rendelkezik s 
amelylyel megbélyegzi a jelenleg 
uralmon levők példátlan erőszakos­
kodáséit.

A holnagi nap ismét újabb bi­
zonyságot fog szolgáltatni a felől, 
hogy a jelenlegi kormányrendszer 
csak arra törekedett, hogy uralmát 
még a legvadabb erőszak árán is, 
de fenntarthassa. Mert mit is ke­
resnének máskép, még holnap is 
a rendőrök és a kordon a képvi­
selőház körül?

Sseritímtflvég és kiadóhivatal 
Peasewfly-tér 7. szóm alatt
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A holnapi nap megfogja hozni 
a tömegeknek azt a megnyugvást, 
mely az ellenzék bátor és férfias 
viselkedése fojytán bátran ellök­
heti az irányban, hogy a nép kép­
viselete tényleg a népért van s 
nem egy pár osztályuralmat még 
tovább is fenntartani igyekvő cso­
portért

A nép képviselete holnap is az 
utcán lesz. Nem mehet be a par­
lamentbe ép úgy, amint hogy ma­
ga a nép is ki van rekeszive az 
alkotmány s a legelemibb jogok 
sáréiból.

Végül megfogja hozni a holnapi 
nap kétségbevonhatlan jelét an­
nak, hogy a mát nem lehet tovább 
fenntartani, még a durva erőszak 
alkalmazásával sem. Meg kell vir­
radni a népjogok hajnalán:k. Ezért 
köszöntjük mi, a ma elnyomottal 
- a diadalmasan közelgő hol­
napot.

A vitás Drinápoly. - A török hadsereg 
harcias kedve. - Újabb görög győzelmi 
hír. - Egyenetlenkedés Montenegró és 

Szerbia között.

Iftil ES
j A helyzet tagadhatatlanul a bé­

ke felé hajlik : Konstantinápolyban 
ugyan végső összecsapásra készül 
a háborús és a békepárt, de az a 
körülmény, hogy a nagyvezér 
minden megengedhető eszközzel a 
békekötés mellett kardoskodik, va­
lószínű az a föltevés, hogy befo­
lyása érvényesülni is fog. A nem­
zetközi helyzet továbbra is válto­
zatlan, bár Románia és Bulgária 
láthatóan közelednek már egymás­
hoz s az osztrák-magyar monachia 
és Szerbia között is előrelátható­
lag nemsokára megindulnak a 
közvetlen tárgyalások.

Mai híreink.
Összehívják a török nemzetgyűlést.
Minthogy a minisztertanács hol­

nap ül össze, a tanácskozó gyűlés 
csak holnapután ülhet össze. A 
tanácskozógyülés a palotában fog 
ülésezni a nagyvezér elnöklésével 
és résztvesz rajta a legtöbb sze­
nátor, az államtanács osztályfőnö­
kéi, az államtitkárok, az igazság­
ügyminisztérium és a tengerészeti 
minisztérium osztályfőnökei és a 
kultuszügyosztály néhány igazga­
tója. „ . , .A vitas Dnnapo|y.

Drinápoly az ütközőpont. Ha 
nem tudnak kompromisszumot 
kötni, nem lehet béke. Úgy látszik 
azonban lassanként mégis enged­
nek az ellenfelek- Legalább hire 
jár, hogy Drinápolyban vegyes tö­
rök-bolgár közigazgatást létesítse­

nek. Lehet, hogy ez a javaslat al­
kalmas lesz a további tárgyalásra.

A török harci kedve.
A török kormány attól fél, hogy 

a bolgárok hirtelen újra megkezd­
hetnék az ellenségeskedést. A dip­
lomáciai körök kedve nagyon 
pesszimisztikus és kétségbevonják, 
hogy a békét meg lehetne kötni 
anélkül, hogy a hadseregnek azt 
az elégiételt adnák, hogy az ellen­
séggel még egysztr megmérkőz­
hessen. A csapatok el vannak 
kedvetlenedre és vagy háborút, 
vagy hazájukba való visszaküldé­
süket követelik.

Újabb görög győzelmi hir.
A görög hadügyminisztérium 

Haniciéliasból a következő távira­
tot kapta : Ma általános támadást 
kezdtünk az egész vonalon. Tüz- 
6 ségünk kezdte meg a harcot 
reggel 8 órakor és a tüzelést este 
6 óráig folytatta. A tüzelés ered­
ménye fényes volt. Délután általá­
nos roham kezdődött. A görög 
csap .toknak sikerült a törököket 
a lessziani dombon elfoglalt pozí­
ciójukból elűzni és Lozenzit meg- 
szállarii. A törökök rendetlenül 
Pisani tele vonultak vissza. A Bal­
szárnyon egyidejűleg u Manoli- 
assza domb ellen vonult előre.

Egyenetlenség Szerbia és 
Montenegró között.

A Londonban időző monte­
negrói delegátusok a Reuter-iigy- 
nokség utján bejelentették, hogy 
Montenegró igényt tart Prizrendre. 
Ez a bejelentés óriási izgalmat 
keltett Belgrádban. A kormány 
eddig is tudott ugyan Montenegró 
követeléséről, de eltitkolta. Most 
kiderült, hogy Montenegró és 
Szerbia között általában nagyon 
elhidegült a viszony. A Stampa a 
mely közel áll a szerb udvarhoz, 
felszólítja a szövetséges államokat, 
hogy dobják ki Montenegrót a 
szövetségből és utasítsák ki Mon­
tenegró delegátusait a londoni 
konferenciáról.
Az osztrák-magyar-monarchia és Szerbia 

tárgyalásai.
Jovanovics bécsi szerb követ 

ma Belgrádba érkezett és délelőtt 
hosszú tanácskozása volt Pasics 
miniszterelnökkel, majd Sztojano- 
vics kereskedelmi miniszterrel. A 
bécsi szerb követ utjának nagy 
fontosságot tulajdonítanak, mert a 
miniszterelnök sürgősen hívta 
haza.
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makói független újság 1913 január 22.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptar Jatt. 22. Szerda Római kaih. 
Piroska Gör kaih Jan 9 Teona Nap kél 
7 óra 42 perckor nyugszik 4 óra ds 
perckor.

Időtóslás. A budapestinielvorologia'. in­
tézetnek Makóra érkezed ielsntóea sp­
rint a követk.aző időjárás váina é. 
Lényegtelen hőváltozás és holyenkint csa­
padék várható. Sürgöny prognózis Enyne 
elvétve csapadék. DéllV.őmérséklet: 3 6 
Celsius.

- Háziipari kiállítás Makón. A 
kalotazegi háziipari szövetkezet 
vezérigazgatósága ma arról értesí­
tette Makó város rendőrkapitányt 
hivatalát, hogy legközelebb Makó 
városában háziipari készítmények­
ből vándor kiállítást rendez. A 
kiállítás valóban igen értékes ké­
szítményeit fogja bemutatni a szé­
kelyföld világhírű különlegessegei- 
nek s igy méltán megérdemli a 
makói közönség legnagyobbfoku 
érdeklődését.

- Alkoholmentes választójog. Ál­
talános, egyenlő, titkos, ^községen­
ként! s kötelező 1 A választójog­
nak ezen jelzőit olvasóink mind 
jól ismerik. Nos, az alkoholellene­
sek megoldották még egggyel a 
jelzőket.' Ők alkoholmentes válasz­
tójogot akarnak. Tudnillik azt akar­
ják hogy a választások aiait 36 
óráig a korcsmák, italmérések 
zárva legyenek. Ezen uj jelszót 
ugyan kevés kortes fogja magáévá 
tenni, de mi kik jól ismerjük, hogy 
milyen nagy szerepe van az alko­
holnak a választások alatt, rokon- 
szén v vei fogadjuk ezen eszmét, 
üdvös volna annak megvalósulása, 
hogy legszentebb hazafias köteles­
ségét a legutolsó polgár is szinjó- 
zanon, öntudatosan, legjobb meg­
győződése szerint teljesítse.

— Presbiteri gyűlés. A makói _ re­
formátus presbitérium holnap, Szer­
dán délelőtt 10 órakor a szokott he­
lyen rendes gyűlést tart.

- A csanádmegyei gazdasági 
egyesület gazdálkodásáról Makón 
szenzációt keltett cikk jelent meg 
a „Pesti Hírlap“-ban. Egyenesen 
hajmeresztő dolgokat ir meg a 
közlemény s olyan színben festi 
az egyesület titkári hivatalának a 
gazdálkodását, a mihez képest a 
„Csák szalmája“ még mintagaz- 
dálkodás. A cikkben foglaltakra 
még vissza fogunk térni s az ügy 
rendkívül nagy fontosságánál fogva 
saját nézőpontunkból is hozzá fo­
gunk szóiani.

- A Dmke. műsoros es'éiyére a 
meghívókat a rendezőség már 
széíküldte. Hogy milyen nagysza­
bású műsorral szórakoztatja ren­
dezőség kedves közönségét, arról 
a beszéljen a meghívó. Az estély 
műsora a következő : Prolog Dércy 
Imrétől, előadja Kiss Magda. Ő 
nem féltékeny. Vígjáték 1 felvonás­
ban, előadják Rosztócy Rezső, 
Draskócy Miéi, Pénzes Zoltán, 
Pataky Fella. Egyveleg, előadja 
Pénzes Zoltán, Utána „Babatündér“ 
Bayer József balletje. Zongorán 
kiséri Goltner Lajos. Szereplői : 
Rosztócy Rezső, Czirbus Gizi, 
Rátky Jenő, Kohajda Rózsi, Dózsa 
Magda, Hubert Böske, ifj. Hervay 
István, Demkó Imre, Tőkey Márta 
Magyar József dr., Tarnay Ilonka 
Istók Irénke, Návay Hanna, Hervay 
Lili, Tőkey Alice, Nagy Mariska, 
Havas Hajnalka, Schvvarc . Szerén 
Kiss Magda, Nagy Manci, Dras­
kócy Miéi, Udvardy Mariska. 
Demkó Böske. A táncokat betaní­

totta Révész Béla szegedi ballet- 
mester.

— A behivottak családjainak. 
Bence Jánosáé ma egy önkéntes 
gyűjtés eredménye folytán ma 19 
koronát juttatott a polgármesteri 
hivatalhoz, mely összeget a behi­
vottak családjainak segítésére kért 
fordítani. Ugyancsak e címen 
Nagy Antat városi tanácsos 21 
koronát juttatott a nemes célra. 
Mindkét gyűjtő nemesen cseleke­
dett, mely magában hordja a min­
denki részéről várható elisme­
rést.

— Járvány az óvodában. Vigh Jó- 
zsofné Uri-utcai óvónő családjában 
fültőmirigylob lépett fel. Baku Imre 
dr. városi főorvos ma felterjesztést 
intézett az alispán! hivatalhoz, amely­
ben az óvodának tiz napra leendő 
bezárását javasolja.

- Felolvasó est. A főgimnázium 
tornacsarnokéban ma este 8 
órakor Galambos Dezső dr. tanár 
tarja meg felolvasását „A magyar 
népdalod világa“ címen. A felol­
vasó szebbnél szebb eredeti nép­
dalok alapján fel fogja tárni a 
magyar népköltészet szépségeit és 
jellemző sajátságait, egészben 
véve pedig arról fog szólni, hogy 
a magyar nép egyszerű gyerme­
kének szerelme mi módon nyilat­
kozik meg dalaiban.

- A rossz bizonyítvány miatt. 
Közeledik február elseje, mikor az 
ország középiskoláiban kiosztják 
a tanulóknak bizonyítványaikat. 
Kalhanek Béla 14 éves kecskeméti 
csizmadia, úgy látszik már előre 
félt a rossz értesítőtől s tegnap 
meglépett a szülői háztól s Makó 
felé vette útját. A rendőrség táv­
irati értesítés folytán minden in­
tézkedést megtett a kis szökevény 
fogadására.

— Éjjeli idill a Fácskay vendéglő 
előtt. 0. unva verekedés volt tegnap 
éjjel a Fácskay-féle vendéglő előtt. 
Szűcs Sámuel, Tóth József, Mező 
Pál és Bagaméri Imre, miután más 
korcsmából részegségük miatt már 
kiutasították, a Fácskay vendéglő 
elé vonultak s verekedni kezdtek. A 
botrányt okozó legények el Ion meg­
indult az eljárás. A legényeknek az 
a szerencséjük egyébként, hogy a 
Fácskay vendéglő vendéglőse, a 
nagy zajra nem ébredt fel, különben 
hamarosan le is lolytotta volna az 
eljárást, csakúgy sommásan, az okve- 
tetlenkedő legények ellen.

Két évi fegyházra Ítélt makói be­
törő. Annak idején megírtuk, hogy a 
szegedi királyi törvényszék ket évi 
l'egv házra ítélte Aurai Imre 23 éves 
makói géplakatos segédet, aki már 
többször volt büntetve betörésért — 
mert Bíró János Dessewffy-téri 
szabómester műhelyébe álkulccsal 
behatolt és onnan nagyobb értékű 
ruhaféléket emelt volna el, ha törté­
netesen tetten nem érik. A szegedi 
királyi ítélőtábla ma a törvényszék 
ítéletét jóváhagyta.

- Tombola estély a Korona-ká- 
véházban, A Korona kávéház tulaj­
donosa csütörtökön este káváhá- 
zában nagy tombolaestélyt rendez 
mely alkalommal több értékesnél 
értékesebb tombolatárgyat fog 
vendégei közt kisorsolni. A nagy­
szabásúnak ígérkező tombolaesté­
lyen Mészáros Sándor kitűnő zene 
kara fog játszani.

— Veszélyes jáiék. Dráma 3 felvo­
násban. (Psylanderrel a főszerepben.) 
Január 22-én szerdán nagy előadás. 
Egy gazdag bankár, leányát minden­
áron egv herceghez akarja adni fele­
ségül. A leány azonban egy színész­
be szerelmes. Az anyagilag olzüllött 
berreg kap az alkalom után s haj­
landó a bankár leányát nőül vonni, 
ki már a leánya fényképét is olkül- 
dötte a hercegnek. Ezek után a szí­
nész a herceg álneve alatt a leánnyal

megtartja az eljegyzést. Közben a 
herceg megérkezik a városba, hol a 
bankár s leánya laknak, itt egy új­
ságból értesül az eljegyzésről, mely 
az ő neve alatt történt. Siet a jöven­
dőbeli apósához, hol csak most jön­
nek rá a félrevezetésre. A színész­
nek s a loánynák — sikerül szánkó­
ra ülni s menekülni. Az apa s az 
igazi herceg azonban üldözőbe voszik 
okot. Óriási hajszá a hóba, szánkó­
ban. Az üldözőbe vett szánkóból a 
színésznők s barátjának — ki szin­
tén volo volt — sikerül szerencsésen 
kiugraniok s csak a leányt fogják el, 
visszaviszik a szülői házhoz s a her­
ceghez akarják kényszeríteni, de a 
leány nem hajlandó hozzámenni. A 
színésznek időközben ismét sikerül a 
leányt megszöktetni s a szülők újra 
utánok mennek, de már későn,^ mórt 
a pap mogoskotto a fiatal párt. A 
gróf ennek hallatára főbolövi magát. 
Az előadás kezdető este 8 órakor.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkezett. Kis Antal Horváth 
Rozáliával. Házasságot kötöttek. 
Kiis-z Sándor Kocsis Rozáliával, 
Nagy Gv. Imre Mogyorósi Julianná­
val'/ Kihalt. Mázsán Rozália özv. 
Szabó Ferencné 81 éves korában.

Ä DMKE mulatsága.
A farsang legfényesebb estélye.

A DMKE. csanádmegyei osztálya 
által e hó 25 én rendezendő mű­
soros estélyre szóló meghívókat ma 
küldötte szét a rendezőség. Akik 
meghívóra igényt tartanak és nem 
kaptak, azok forduljanak meghívó­
ért a DMKE. főtitkárához.

Ez a mai rövid híradás, melyet 
az estély rendezősége közöl velünk. 
Hátra volna azonban, hogy tájé­
koztatást is nyújtsunk a felől, hogy 
milyen is lesz ez a — műsoros- 
estély.

Már a címben jeleztük, hogy ez 
lesz az idei farsangnak a legfénye­
sebb esíálve.

Csakhogy ez a címbeli megha­
tározás még nagyon halvány kife­
jezője annak, amit valóban fog pro­
dukálni ezen az estélyen a DMKE. 
makói fiókja. Külső színeiben és 
belső tartalmában és hatásaiban 
egyenesen szenzációsnak ígérkezik 
ez a mulatság.

Prolog vezeti be az estélyt, me­
lyet egy egyfelvonásos és rendkí­
vül kacagtató vígjáték követ. Ez­
után Pénzes Zoltán tanár egyvele­
get ad elő, hogy miként, ezt már 
is elképzelik azok, akik ennek a 
rendkívül rokonszenves, fiatal ta­
nárnak az énekben, szavalatban, 
hegedűben és szabad előadásban 
egyaránt való vivtuózilását ismerik.

Utoljára kerül sorra a „Baba- 
tündér“ cimü ballet. Már maga az 
a tény is megkapó, hogy ballet- 
előadásra műkedvelő-dilettánsok 
vállalkoztak. De egyenesen magá­
val ragadó lesz az a kép, melyet 
ebben . a hallétben 31 fiatal leány 
és fiatalember művészi tánca és 
játéka tölt be.

Különben a helyett, hogy mi so­
rolnák fel az estély programmját; 
beszéljen maga a meghívón látható 
műsor, amely következő :

Gergely bácsi — — Pénzes Zoltán. 
Tercsi szobalány — — Pataky Folia.

Egyveleg, előadja Pénzes Zoltán.

Babatündér.
Bayer József hallétje. Zongorán 

kíséri Goltner Lajos. 
Szereplői :

Mechanikus----------Rostócy Rezső.
Mechanikusné ------ Citbus Gizi.
Hollandus —------—- Ratky Jenő.
Felesége — — - — Kohajda Rózsi. 
Fiuk — —• — Dózsa Magda.
Lányuk —-----------Hubert Bösko.
Postás — — Ifj. Hervay István. 
Messenger boy - — Demkó Imre. 
Francia szobalány — Tőkey Márta.
. , , ) Madzsar József dr.Angol par - > Tamay Ilonka.

) Istók írénko.
) Návay Hanna.

) Hervay Lili. Franca bábák - j Tőko/Alioe.
T- ,rpít*R___ ) Nagy Mariska.Tu oh kettős — ) pataky Fólia.

Magyar babák

Kis babák 

Matrózok

Műsor:
Prolog Dércy Imrétől, előadja 

Kiss Magda.

Ö nem féltékeny.
Irta Alexander E. Vígjáték 

1 felvonásban.
Személy ck :

Endrey Géza------ Rostócy Rezső.
Bella felesége------ Draskócy Mici.

) Kocsis Lili.
) Bán Dusi.

) Kudar Jolán.
) Kaufman Cilia.

„ , , ) Demkó Margit.Spanyol bábák j Hervay Mariska.
) —— Havas Hajnalka.

Japán pár ^__ Schwarcz Szerén-
) Kiss Magda.

Harlekin duett . Nagv Manczi.
)___ Draskóczy Mici-

Pillangók )--- Rosztóczy Mici-
)------Udvardy Mariska.

Babatündér-------Demkó Böske.

A táncokat betanította Révész Béla, 
szegedi balietmester.

a pisztollyal.
Egy makói inas szerencsét­

lensége.
Az a sok szerencsétlenség, mely 

a fegyverrel való játék következ­
tében történik,1'úgy látszik nem tudja 
Óvatosságra szoktatni az embere­
ket. Linos untalan haji az ember 
szerencsétlenségről, főként olyanok­
ról amelyeket gyermekek idéznek 
elő az ‘ által, hogy játékszerek­
nek tekintik a veszedelmes szer­
számot. Ilyen szerencsétlenség tör­
tént ma Makon rnelrői tudósításunk 
következő :

Karácsonyi László kereskedő ta- 
nonc megtakarított borravalón egy 
revolvert vásárolt. Amolyan gyerek­
játék szert, de meg mégis alkal­
mas arra, hogy közvetlen közelből 
akár életveszélyessé is váljék.

A kis inas folyton játszott a re­
volverrel s ha ideje engedte, lövöl­
dözött azzal a szabadban. Ilyen lö­
völdözés alkalmával érte ma a 
kis fiút szerencsétlenség.

Valahová elküldték, a kis inas 
ismét játszani kezdett revolverével 
Véletlenül elsült a revolver, melynek 
cseresznye mag nagyságú golyója 
átfúrta a kis inas tenyerét, aki sú­
lyos sérülés szenvedett. Sérülései­
vel a kórházba szállították, ahol 
ápolás alá vették.

Kiadó

üzlethelyiség
Nagylakon a legforgalmasabb helyen 
közvetlen a városháza mellett levő 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal 

Flokos Péterrel.

•TVfÍMiai imm
í
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Regény.

(46)
- Fenét özvegy! morogta fogai 

közt a lakatos üzletvezető. Külön­
ben minek rontanám a gusztu­
sát. Az özvegyet adja, legyen aka­
rata szerint, annál jobb, úgy te­
szek, mintha soha sem láttam 
volna. Ilyen helyen az asszonyok­
nak igen kellemetlen a külvilági 
ismeretség !

- Éljen a főváros legszebb 
asszonya ! Éljen ! hangzott minden 
felől s Boriskát vitték, emelték, 
sodorták a szomszédos terem felé, 
hot hoszu terített asztalok gör­
nyedtek az ezüst evőeszközök és 
finom porcoellán edények terhe 
alatt-

És mintha csak Boriskára vár­
tak volva, az összes vendégség 
ielkerekedatt és az éttermekbe vo­
nult.

Folyt a bor, folyt a pezsgő !
Szappanos ur és bandita társai 

•maguknak foglalták le a szép 
szőke asszonyt.

Jobbról Szappanos, balról a 
bankórajzoló ült mellette.

Szappanos kézzel lábbal udva­
rolt.

Rettenetes bókokat mondott s 
egyet’en szóval sem említette a fi­
atal asszony férjét.

Egyik poharat a másik után töl­
tögette Buriskáiidk.

Boriska jókedvet színlelt.
Mosolygott, nevetett, tréfált.

(Folyt, köv)

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K 50 fill

8.rlázeladás.
A Batthyányi-u. 3. sz. a. újonnan 
épült, teljesen szilárd épület, mely 
ál! 3 szobi*, fürdőszyba, kényelmes 
berendezéssel, Konyha vízvezeték­
kel, továbbá mosó-konyha, élés 
kamra, fásszin és pincével, örök 
áron eladó, május l-re, vagy esetleg 
azonnal kiadó. - Ugyancsak eladó 
a Héderváry-u. 5. sz. a. levő há­
zam is. Értekezni lehet ifj. Viijh 

Jánossal, Héderváry-u. 5. sz. a.

Nakó és Vidéke Hagyma- és 
Zöldségtermelőinek Egyesülete 
f. évi január 26-án tartja a 

városháza nagytermében

amelyre az igen tisztelt tagokat 
tisztelettel meghívom.

Dr. Galambos Ignác,
elnök.

Tárgysorozat:
1. Az előző évről szóló jelentés.
2. A számvizsgáló bizottság je­

lentése.
3. Tisztviselők és a választmányi 

tegok újra választása.
4. A jövő évi költségvetési elő­

irányzat megállapítása.
5. Indítványok és javaslatok tár­

gyalása, a melyek csak akkor tár­
gyaltainak, ha a közgyűlés előtt 
48 órával az elnöknek beadatnak.

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük az igen 
tisztelt közönséget, hogy asz­
talos üzletünkben (régi sörház) 
Telisein Adolf gőzmalmával 

szemben legjobb kivitelű

menyasszonyi bútorok
minden időben kaphatók a le­
hető legolcsóbb árak mellett. 

Teljes tisztelettel 
Álexi és Kiss 

asztalos mesterek.

IV. évfolyam 3.
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LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLANOK #s VJ1

í>

legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szftrms boák és mufifok 
a legegyszerüooioi a legfi-

n > rnabb kivitelig. Baküsch és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók$<:W-

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér 

Otíhon-kávéház mellett.

•Ez “ mmu művész.<?» Mg I g ii r\
____  (t iiCvlUl«! ülnsi4*a

^ Szájharmonika dobbal.
S Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
0 lókat a művész harmonikán játszik, a, valódi bőrre! 
0 ellátott dob pedig kíséretül szolgái. Ara tokkal és 
0 egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

• Wagner a „Hangszer-Király“
g* országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, 
w Budapest, József-körút 15. Fényképes árlegyzák in-

©gyen Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra

Ä Ba 9 , 9 — %f rynaa

Újdonság í
CSŐŐA

\ TnOMBITA
v

Csodaréztrombiía!
Bárki egy óra alatt megtanulhat raji a bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm, hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Van szerencsém a n. 6. közönséget értesí­
teni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér, 
Breuer-fele gyógyszertár mellé helyeztem át.

Sdl“ ÓRÁKBAN ÉS
valamint Fűsze­
rekben. Javítá­

sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és 
ékszerek eladása jótállás mellett történik.
A n. é. közönség b. párt- BUCSEK MIHÁLY
fogását kérem. Tisztelettől órás, ékszerész és látszerész.

ti

ÉKSZEREKBEN, umcísu*

Wágner „Hangszer Király
országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

u áruháza, Budanest, József-körut.

ényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás i Figyelési a pontos címre és házszámra

Sárga lakarmangrépa kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Föld bérlet! 500 bold szántóföld, 
‘J00 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen tÉnflYüL

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

iritz Miksa™;«.*

M
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A Kossuth- 
szoborral 
szemben.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSAO4. IV. évfolyam

■■■■■■bhhbmhbb
A valódi Kölni-viz makói főraktára.

CSILLAG DROGÉRIA
Makó, Piactér. Kasznárlak 

Gyógyáru raktár.
Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav.
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Tinisó. Panamagyökér. 

Dalmát rovarpor. Hevden-salicil (Deka 6 fill.
Angol szóda vegytiszta kgr. 120 
Csukamájolaj

Tengeri só kilója 44 fillér. 
Kénmáz kilója I kor. 20 fill.

Bel- és külföldi különiegessegek
Nestle. Hydrama. lnfanlina Pnespatone. Kufeke. Bensdo p és Van

Honten Cacao. Qerbáud csokoládé. Tejcukor.
B0R0LIN LYSOFÜRM PETROL

szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, és MO hajszss 50 fillér.
Kalodont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin 1*20. Trex-fogpor 

Diana sósborszesz és egyéb Diana készítmények

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas
Manikűr és parfűmeasetták, francia szappanon és parfűmOk. Mamkür-

Tl:ea, i um- ésfiilelte borotváló készülék.alkatrészek. Fésűk. Kefé

Irrigator I és fél literes első minőség 4 korona

ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.
Hajhullás elléni szer 

i és 2 korona,

I Megérkezett
■ !000 darab női fűző, kitűnő minőség 
® és legdivatosabb fazon, darabja

1 1 koronától 5 koronáig.
S Alkalmi áruház.
Ü

iiköressenciák. Há?dariá>icil^^k^^TOSö^orok^25^ím£r^^VdslTal^

FOG- és szájápolásra 
szájvíz 70 fill, fogpaszta 

50 fill.

n,,r>ilo illírem ■ lbo|ya- Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. Ul tllítJ 11illo£v . Narcis. Orchidea. Szegfő. Heliotrop.

Csak rövid ideig! ÜÄT Ritka alkatom!

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletimből s 
az eddig Kocsis és Skopá! cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, fügaö- 
petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teás készletek, mosdó-készle­
tek, alpacka- és diszrr.il-áruk, valamint egyóbb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
olcsón vásárolhat üzletemben.

0
O
0s

ERTESITES! q*ÜiSSBg$l

Van szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
gazdasági gépraktáramat

a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az őszi szárításhoz 
1 teljes waggonrakornány hirneves Bächer-felc tüköracél kormány- 
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekéit kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás boronakat,

mesés
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

ú

Makó, Főtér (Böhm-ház). Skopál Ödön,
Itiveg- és porcollán kereskedő.

A hölgyközönség figyelmébe!
őszi és téli divat újdonságok, női és leány
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm

különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák
és muffok, leány ruhák, női és gyermek fé­
lti A K Ó. hérnemüek FŐTÉR.

Király Lajos áruházában

szecskavág, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
SVleíichár-féle Unikum-Drill sorvetö Imperator műtrágya 

és magvető gépeket,
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- yjjjQpgggf Raktáron tartom az eddig még
nek örvendenek. • nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féle kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legszolidabb áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem. —
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizhütésnélkiili) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdaközönség becses
pártfogását kérve továbbra 

is — tisztelettel :

legjutányosabban szerezhetők be.

Lipták Béla
mezőgazdasági gógraktára és ja­
vító műhelye Makó, Szt. János-tér 

20. sz.

"—m

Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árjegy 

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőri; berendezett műintézetében Makón.

__ .......


